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ΚΡΥΜΜΕΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ
  Ορισμένες λέξεις ορίζονται καλύτερα δηλώνοντας το τι δεν είναι κι αυτό ισχύει και για την λέξη 

θάρρος, την οποία αρχίζουμε να ορίζουμε αναγνωρίζοντας ότι δεν είναι η απουσία φόβου. Σε 
επιβεβαίωση αυτού, η Google παραθέτει το Cambridge English Dictionary, δηλώνοντας ότι το θάρρος 
είναι «η ικανότητα να ελέγχεις τον φόβο και να είσαι πρόθυμος να αντιμετωπίσεις κάτι επικίνδυνο,
δύσκολο ή δυσάρεστο». Ακολούθως, βρίσκουμε το εξής σχόλιο στην Wikipedia:  «το Τάο Τε Τσινγκ 
υποστηρίζει ότι το θάρρος προκύπτει από την αγάπη» και στη συνέχεια υπάρχει αυτή η μετάφραση από 
το κινέζικο κείμενο,  «Ένας θαρρετός άνθρωπος με θράσος, θα πεθάνει. Ένας θαρρετός αλλά πράος 
άνθρωπος, γλιτώνει τον θάνατο. Από αυτά τα δύο είδη θάρρους προκύπτουν βλάβη και όφελος».
Καθώς αναλογιζόμαστε αυτές τις σκέψεις, βλέπουμε ότι, σε αυτούς τους καιρούς ραγδαίων αλλαγών 
και αβεβαιότητας, σίγουρα δεν λείπουν οι ευκαιρίες να εκφράσουμε θάρρος. Και ούτε μόνο τα μεγάλα 
ζητήματα απαιτούν γενναιότητα, καθώς οι φόβοι ποικίλουν από κάποιους που αποτελούν πρωτόγονα 
ένστικτα μέχρι τους πιο σύγχρονους φόβους της απώλειας, της αποτυχίας και της κοινής γνώμης.
Πράγματι, οι πνευματικές διδασκαλίες σημειώνουν ότι «Ο φόβος κρατά τον κόσμο δέσμιο και κανείς 
δεν εξαιρείται απ’ την επίδραση του»1.

  Από την προϊστορική εποχή μέχρι σήμερα, οι φόβοι ήταν μέρος της ζωής. Είναι μέρος της 
εμπειρίας, ωστόσο δεν είμαστε οι φόβοι μας. Η φύση της ψυχής είναι αγάπη και με την σύνδεσή της 
με τα θεία βασίλεια, δεν υπόκειται στο φόβο. Υπό το φως της, μπορούμε να δούμε το υποκείμενο 
δυναμικό, τις προσκολλήσεις και τις αξίες που προκαλούν την φοβικότητά μας, να την κατανοήσουμε 
καλύτερα και να είμαστε πιο ελεύθεροι από αυτή. Η μεγαλύτερη αυτογνωσία είναι ένα κρυμμένο 
πετράδι που αποκαλύπτει μια σαφή ευκαιρία για την ανακατεύθυνση της ενέργειάς μας σε 
εποικοδομητικά κανάλια. Οι πνευματικές διδασκαλίες επιβεβαιώνουν ότι οι φόβοι ξεπερνιούνται με 
την ενσωμάτωση των αξιών και των τρόπων αντίληψης της ψυχής. Επιπλέον, διαβεβαιωνόμαστε ότι οι 
φόβοι που στερούνται της προσοχής μας, απλώς φθίνουν και πεθαίνουν. Μεσω του οράματος και της 
σύνδεσης με έναν ανώτερο σκοπό, το θάρρος αναδύεται από τις στάχτες του φόβου.

  Μια ερμηνεία από τα βιβλία της Αλίκης Μπέιλη διευρύνει περαιτέρω την κατανόηση: «Έτσι οι φόβοι 
που πολιορκούν την ανθρωπότητα, οι οποίοι έχουν τις ρίζες τους στα ένστικτα, φαίνεται ωστόσο ότι 
είναι θεία χαρακτηριστικά που εφαρμόζονται και χρησιμοποιούνται κακώς. Όταν όμως κατανοηθούν και 
χρησιμοποιηθούν σωστά και μετουσιωθούν από τη γνωρίζουσα ψυχή, επιφέρουν την επίγνωση και είναι 
πηγή ανάπτυξης κι εκείνου που δίνει στην υπνώττουσα ψυχή – σε χρόνο και χώρο – την αναγκαία 
ώθηση, ορμή και παρότρυνση για πρόοδο η οποία ώθησε τον άνθρωπο από το στάδιο του σπηλαίου και 
του προϊστορικού κύκλου δια της μακράς περιόδου της ιστορίας και την οποία μπορεί να εμπιστευθεί 
κανείς ότι θα τον προωθήσει με αυξημένη ταχύτητα, καθώς φτάνει πια στη διανοητική κατανόηση και 
μπορεί να προσηλώνεται στο πρόβλημα της προόδου με πλήρη επίγνωση»2. Σήμερα παντού γύρω μας,
επιδεικνύεται θάρρος που πηγάζει από την αγάπη σε πολλές και ποικίλες μορφές, από πολλούς που 
αντιμετωπίζουν μεγάλες προκλήσεις, είτε προσωπικές, είτε παγκοσμιότερης φύσης, ενώ η φωτισμένη 
καλή θέληση που υποστηρίζει αυτήν την ολοένα και μεγαλύτερη ανάπτυξη και αύξηση της ψυχικής 
συνείδησης, διανέμεται συνεχώς σε όλο τον κόσμο μέσω της υπηρεσίας των Τριγώνων.

1 2Πραγματεία επί της Λευκής Μαγείας, Αλίκη Μπέιλη, σελ. 625 Ό.π., σελ. 629



ΣΑΦΕΣ ΣΥΝΘΕΤΙΚΟ ΟΡΑΜΑ

Τρεις όψεις του Ενός Φωτός είναι το φως της γνώσης, το φως της σοφίας και το φως της 
ενόρασης. Η ενόραση μπορεί να θεωρηθεί ως η ικανότητα απόκτησης άμεσης γνώσης χωρίς την 
μεσολάβηση του λογικού νου, η άμεση και πλήρης αντίληψη, μια εσωτερική βεβαιότητα για το αν 
κάτι είναι αληθινό ή ψευδές. Οι διδασκαλίες της Αιώνιας Σοφίας είναι σαφέστερες για την φύση 
της ενόρασης, η οποία περιγράφεται ως «φως καθαυτή και όταν λειτουργεί, ο κόσμος φαίνεται σαν 
φως…»1 Τότε το φως μέσα σε όλες τις μορφές γίνεται όχι μόνο μια φιλοσοφική αλήθεια, αλλά μία 
πρακτική πραγματικότητα. 

Μέσω του βαθύτερου αυτού νοήματος, γίνεται κατανοητό ότι το φως της ενόρασης στέκει πολύ 
ψηλότερα από τα συναισθήματα, τον ενστικτώδη νου ή την διανόηση, αν και ο νους και τα 
συναισθήματα παρέχουν ένα μονοπάτι για την μετάδοση του φωτός, όταν αυτό το μονοπάτι 
καθαριστεί από συναισθηματικά και ψυχικά εμπόδια. Η πηγή της ενόρασης βρίσκεται ψηλά στις 
πνευματικές σφαίρες, είναι όμως προσβάσιμη σε όσους είναι σε θέση να ηρεμήσουν τον νου και 
να ευθυγραμμιστούν με την ψυχή. Στην συνέχεια, μέσω της δημιουργικής φαντασίας, ο νους 
γίνεται ένα διπλό όργανο που ανατείνει για να εισχωρήσει στον κόσμο των ιδεών και εστιάζεται 
προς τα κάτω, στον φυσικό κόσμο, φέρνοντας ιδέες στη ζωή, για να ενδυθούν αργότερα με μορφή.  

Η ενόραση, επομένως, υπερβαίνει τον κανονικό λογισμό και τον συνειδητό νου και βρίσκεται 
μάλλον στην σφαίρα του υπερ-συνειδητού. Η ενόραση είναι «καθαρός λόγος» ή άμεση γνώση που 
δεν παρεμποδίζεται από την θυμαπάτη, την πλάνη  ή την μάγια του κατώτερου εαυτού, δεν έχει 
καμία σχέση με τις επιθυμίες ή τις σκέψεις της ζωής της προσωπικότητας, διότι ασχολείται με την 
ομαδική δραστηριότητα που υπηρετεί το Σχέδιο των Μεγάλων Όντων. 

 Καθημερινά οι συν-εργάτες σε όλο τον κόσμο συνδέονται νοητικά μεταξύ τους και 
οραματίζονται το φως και την καλή θέληση να κυκλοφορούν μέσω των τριών εστιακών σημείων 
του Τριγώνου τους, το οποίο είναι μέρος του δικτύου Τριγώνων στο αιθερικό σώμα του πλανήτη. 
Το κεντρικό σημείο φωτός μέσα σε κάθε Τρίγωνο είναι η αρχή της ψυχής και μέσω των ακτίνων 
της που επιφέρουν φώτιση, αποκαλύπτεται το φως μέσα σε όλες τις μορφές. Η αποκάλυψη αυτή 
σηματοδοτεί ένα σημαντικό στάδιο στην εξέλιξη της ανθρώπινης συνείδησης και οδηγεί στην 
κατανόηση της βαθυστόχαστης φράσης: «Σε αυτό το φως, θα δούμε Φως».Το φως φωτίζει το 
σκοτάδι και επιφέρει τη βαθύτερη κατανόηση του εαυτού μας και του γύρω κόσμου, καθώς και του 
τρόπου που αλληλεπιδρούμε και σχετιζόμαστε με όλες τις πλανητικές μορφές ζωής. Η 
ισχυροποίηση του φωτός ενισχύει την ενορατική κατανόηση του τρόπου αλληλοσύνδεσης όλων 
των πραγμάτων, υπάρχει η επίγνωση πως ο κόσμος είναι διασυνδεδεμένος κι όχι ένα σύνολο 
ξέχωρων τμημάτων. Το δίκτυο των Τριγώνων συμβάλλει σε αυτή την επίγνωση καθώς ακτινοβολεί 
το φως και την καλή θέληση στον πλανήτη. 

1 Γοητεία: Ένα Παγκόσμιο Πρόβλημα σελ. 3 
 

Τρίγωνα Διαδικτυακό Σεμινάριο: Μετάδοση κάθε Δευτέρα 
www.lucistrust.org/triangles/webinar 



     
         

              
           

             
               

           
           

     

          
            

          
             

         
             

          

    
             

   
            
             
             
              

   
               

           
          

               
       

         
         

             
            

             
              

ΕΝΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΗΣ ΣΑΝΤΑ ΦΕ (UNIDAD  DE  SERVICIO  SANTA  FE)
[http://www.unsersantafe.com.ar/] Πρόκειται για ομάδα που εργάζεται με την ισπανόφωνη κοινότητα 
και εδρεύει στην Σάντα Φε της Αργεντινής. Η εγκάρδια αίσθηση της ευθύνης για βοήθεια στη 
δημιουργία ενός μέλλοντος βασισμένου σε πνευματικές αξίες και αρχές, χαρακτηρίζει την προσφορά 
τους. Ο κοινός αυτός σκοπός ενοποιεί τις προσπάθειές τους καθώς επιδιώκουν να γνωρίσουν τα 
βασικά της υπηρεσίας μέσω επαφής με την ψυχή μέσα από τον διαλογισμό και τον στοχασμό. Η 
ευθυγράμμιση και η συνεργασία με το Lucis Trust αποτελεί βασικό χαρακτηριστικό της νοοτροπίας 
τους και μεταξύ άλλων δραστηριοτήτων, ανέλαβαν την μετάφραση των κειμένων του διαδικτυακού 
σεμιναρίου των Τριγώνων στα Ισπανικά. [https://www.lucistrust.org/es/triangles/webinar]

Το ΕΝΟΠΟΙΩ (UNIFY) [www.unify.org]- συντονίζει Παγκόσμιες Συγχρονισμένες Εκδηλώσεις 
για να ωθήσει τις κοινότητες σε εκστρατείες δράσης υπέρ της Παγκόσμιας Ειρήνης. Κατά την 
διάρκεια αυτών των εκδηλώσεων, άνθρωποι από όλους τους δρόμους της ζωής καλούνται 
να διαλογιστούν, να προσευχηθούν, να οργανώσουν εθιμοτυπικές τελετές και να συμβάλουν με 
τον τρόπο τους σε έναν αγαπητικότερο, ειρηνικότερο κόσμο. Καθώς συνενώνονται αυτές τις στιγμές, 
πασχίζουν να δώσουν ένα ζωντανό παράδειγμα της αλήθειας του ότι όλοι είμαστε ένα. Πασχίζουν να 
στηρίξουν μια αναδυόμενη πλανητική κουλτούρα που καλοδέχεται την αλληλεξάρτηση και την 
ευημερία όλων. 

ΜΕΡΙΖΟΜΕΝΟΙ ΤΗΝ ΟΜΑΔΙΚΗ ΣΚΕΨΗ
  Σας προσκαλούμε να μοιραστείτε την ενορατική σας κατανόηση για τα Τρίγωνα μέσω ταχυδρομείου, email ή 

ηλεκτρονικά στο triangles.org
  Ένα πανέμορφο και ισχυρό τρίγωνο δημιουργείται από τρία κύρια σημεία: τον νου, το κέντρο 

καρδιάς και το κέντρο κεφαλής. Μας λένε ότι αυτός ο τριγωνικός σχηματισμός κατευθύνει την 
ενέργεια της ενόρασης δια μέσου της οποίας η ψυχή τελικά κυβερνά την προσωπικότητα. Συνεπώς,
φαίνεται πως η ομάδα των συν-εργατών των Τριγώνων αναπαράγει αυτό το μοτίβο με αγαπητική 
και διανοητική ακρίβεια.

  Αν και μπορεί να θαυμάζουμε την ομορφιά του μοτίβου και την ποιότητα του οραματισμού που 
ζωογονεί κάθε Τρίγωνο, ο παράγοντας της ολοκλήρωσης που ενεργοποιείται μέσω αυτού του 
έργου είναι εντυπωσιακός. Με τον οραματισμό του διευρυνόμενου δικτύου των ενωμένων 
τριγώνων γίνεται να αρχίσουμε να κατανοούμε πώς η ενοποίηση που ξεκινά από το αιθερικό πεδίο 
μπορεί να επεκταθεί και σε άλλα πεδία.

  Καθετί που αφορά τα Τρίγωνα μιλά για ενοποιητική ολοκλήρωση – σύνδεση, ένωση, γεφύρωση 
του κατακερματισμού, θεραπεία των χασμάτων που προκαλούν πόνο και δυστυχία. Πριν 
ανακτήσουμε την ολότητα του εαυτού μας και της ανθρωπότητας όπως συμβολίζονται από τον 
κύκλο, πρέπει να μάθουμε την μέθοδο της ενοποιητικής ολοκλήρωσης που διδάσκει το τρίγωνο. Η 
συνέχεια των τριών γραμμών που συναντώνται στις γωνίες συμβολίζει τον αφθαρτο δεσμό της 
εμπιστοσύνης και το ένα, αδιαίρετο πνεύμα στο οποίο ανήκουμε όλοι.         ΗΒ

 

ΤΟ ΠΛΑΝΗΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ 
Το δίκτυο του φωτός, της αγάπης και της υπηρεσίας μεταμορφώνει το νοητικό κλίμα και 
αναπροσανατολίζει την ανθρωπότητα προς τις πνευματικές αξίες. Παρακάτω υπάρχουν αναφορές 
σε ένα μικρό δείγμα αυτής της εποικοδομητικής δραστηριότητας 
www.lucistrust.org/worldwide_network/list_groups



Τα Τρίγωνα είναι μια παγκόσμια δραστηριότητα υπηρεσίας που 
συνδέει ανθρώπους σε ομάδες των τριών, προκειμένου να 
δημιουργήσουν ένα πλανητικό δίκτυο Τριγώνων φωτός και 
καλής θέλησης. Χρησιμοποιώντας μια παγκόσμια προσευχή, την 
Μεγάλη Επίκληση, επικαλούνται το φως και την αγάπη ως μια 
υπηρεσία προς την ανθρωπότητα. Περαιτέρω πληροφορίες είναι 
διαθέσιμες από τα Τρίγωνα κατόπιν αιτήματος. 

Το Δελτίο των Τριγώνων απευθύνεται σε ανθρώπους καλής 
θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές το χρόνο στην Αγγλική, 
Γαλλική, Γερμανική, Ελληνική, Ισπανική, Ιταλική, Ολλανδική, 
Πολωνική, Πορτογαλική, και Ρωσική γλώσσα. Τα Τρίγωνα είναι 
μια δραστηριότητα του Lucis Trust, ενός μη κερδοσκοπικού, 
εκπαιδευτικού, φιλανθρωπικού οργανισμού που υπάρχει για την 
προώθηση των ορθών ανθρώπινων σχέσεων

Για περαιτέρω πληροφορίες και έντυπο υλικό γράψτε στα Τρίγωνα:

Suite 54 
3 Whitehall Court 
London SW1A 2EF 
UK

Rue du Stand 40 
Geneva 
CH-1204 
SWITZERLAND

866 United Nations Plaza 
Suite 482 
New York NY 10017 
USA

www.lucistrust.org/triangles

Όσοι βρίσκονται στην πνευματική ατραπό ενθαρρύνονται να καλλιεργήσουν πολλές αρετές. 
Μπορούμε να αναφέρουμε μερικές, όπως η αγάπη, η αγάπη για την αλήθεια και η συμπόνια. Αλλά 
υπάρχει μία χωρίς την οποία καμμία από τις άλλες δεν μπορεί να αγκυροβοληθει και να συντηρηθεί 
ορθά στην συνείδηση και αυτή είναι η επιμονή.  

Οι αρετές θεωρούνται συχνά ως δώρα άνωθεν που ο ένθερμος ζηλωτής χρειάζεται απλά να 
αποδεχτεί ως χάρη. Στην πραγματικότητα αυτό αποτελεί ευσεβή πόθο. Είναι πολύ ρεαλιστικότερο και 
πιο κοντά στην αλήθεια να θεωρούμε τις αρετές πειθαρχίες που πρέπει να εξασκηθούν στον στίβο της 
καθημερινής ζωής. Απαιτείται ανυποχώρητη επιμονή κατά την αντιμετώπιση των συνεχών δοκιμασιών 
στις οποίες υποβάλλονται οι αξίες και η αποφασιστικότητά μας, δοκιμασίες που ανιχνεύουν τις 
αδυναμίες μας και προς ενθάρρυνσή μας, αναδεικνύουν και τα δυνατά μας σημεία. Ο λόγος για όλα 
αυτά είναι πως μέσα μας υπάρχουν βαθιά ριζωμένες συνήθειες σκέψης, συναισθηματικής 
ανταπόκρισης και φυσικών μοτίβων ζωής. Οι συνήθειες αυτές δομήθηκαν στην προσωπικότητα και 
καθιερώθηκαν στην διάρκεια πολλών ζωών εγωκεντρισμού. Απαιτείται δε μεγάλη προσπάθεια για να 
τις αναγνωρίσουμε ως αυτό που είναι, για να να τις εξισορροπήσουμε στη συνέχεια και τελικά, για να 
τις αποκαταστήσουμε. 

Ακριβώς εδώ μπαίνει στην εξίσωση η επιμονή. Επιμονή δεν είναι απλώς η περιστασιακή 
αναγνώριση του στόχου. Είναι η διατήρησή του στην συνεπή στάση της καρδιάς και του νου όλη την 
ημέρα, σε μια κατάσταση αναμένουσας εγρήγορσης, γνωρίζοντας ότι όταν κάποιος χαλαρώσει την 
εποπτεία του, εγκυμονεί ο κίνδυνος να υποτροπιάσουν τα προηγούμενα πρότυπα σκέψης και 
συμπεριφοράς που τώρα αναγνωρίζονται ως ακατάλληλα, αν δεν ήταν πάντοτε. Καλό είναι να έχουμε 
κατά νου το ρητό «ο επιμένων, νικά». 

Αλλά με την επίμονη πνευματική προσπάθεια, οι κόποι μας θα αρχίσουν να αποδίδουν καρπούς. 
Πιθανώς οι άλλοι να παρατηρήσουν την αλλαγή πριν από εμάς. Αλλά σίγουρα θα υπάρχει, ίσως ως 
τάση για μεγαλύτερη γλυκύτητα, ως προοδευτικά μεγαλύτερο «χάσιμο» του εαυτού καθώς οι άλλοι 
γίνονται προτεραιότητα, σε μια διάθεση βοήθειας που αναγνωρίζει την πραγματική ανάγκη και κάνει 
ό,τι μπορεί για να βοηθήσει στην κάλυψη της. Όταν κανείς αποκτήσει επίγνωση αυτών των αλλαγών 
στο χαρακτήρα του, έχει σημασία να αντισταθεί στον πειρασμό να χαλαρώσει πνευματικά. Στην 
πραγματικότητα, τώρα είναι η ώρα της μέγιστης δοκιμασίας και ίσως η στιγμή στην οποία χρειάζεται 
περισσότερο η επιμονή για να παραμείνει κανείς στην ατραπό προς την Ψυχή. Αλλά είναι επίσης η 
στιγμή που αυτή η επιμονή αποδίδει τα μεγαλύτερα οφέλη. Προς το παρόν, με συνεχή προσπάθεια και 
επαγρύπνηση, η χάρη όλων των αρετών αρχίζει να ρέει σε ολόκληρη την ύπαρξη του ατόμου, πλούσια 
και άφθονη όπως αρμόζει στην πνευματική Αγάπη. Αυτή είναι η αγάπη που δεν κρατάει τίποτε, αλλά 
τα δίνει όλα με θυσία και χαρά

Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΕΠΙΜΟΝΗΣ




